
 

 

 

Вариант 15555 
 

Ответом к заданиям 1–14 является целое число или конечная 

десятичная дробь. Запишите число в поле ответа в тексте работы, 

затем перенесите его в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера 

соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Каждую цифру, 

знак «минус» и запятую пишите в отдельной клеточке в соответствии  

с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерений писать не нужно. 
 

 
 

 
 

На автозаправке клиент отдал кассиру 1000 рублей и залил в бак 27 литров 

бензина. Цена бензина 29 руб. 30 коп. за литр. Какую сдачу должен получить 

клиент? Ответ дайте в рублях.  

 

  

Ответ: ___________________________. 
 
 

 
 

На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Нижнем 

Новгороде за каждый месяц 1994 года. По горизонтали указываются месяцы, 

по вертикали — температура в градусах Цельсия. Определите  

по приведённой диаграмме наибольшую среднемесячную температуру  

в первой половине 1994 года. Ответ дайте в градусах Цельсия. 

 
 

 

Ответ: ___________________________. 
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От дома до дачи можно добраться одним из трёх видов транспорта: 

автобусом, электричкой или маршрутным такси. В таблице показано время, 

которое нужно затратить на каждый участок пути для каждого вида 

транспорта. 

Транспорт 
От дома до остановки 

(станции) 
В пути 

От остановки (станции) 

до дачи 

Автобус 10 мин. 1 ч 20 мин. 30 мин. 

Электричка 25 мин. 55 мин. 45 мин. 

Маршрутное 

такси 
5 мин. 1 ч 10 мин. 35 мин. 

Какое наименьшее время потребуется на дорогу? Ответ дайте в минутах.  

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

На клетчатой бумаге с размером 

клетки 1 1  изображён ромб. 

Найдите его площадь. 

 
 
 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 

 
 

Чтобы пройти в следующий круг соревнований, футбольной команде нужно 

набрать хотя бы 4 очка в двух играх. Если команда выигрывает, она получает 

3 очка, в случае ничьей — 1 очко, если проигрывает — 0 очков. Найдите 

вероятность того, что команде удастся выйти в следующий круг 

соревнований. Считайте, что в каждой игре вероятности выигрыша  

и проигрыша одинаковы и равны 0,3.  

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 

 
 

Найдите корень уравнения 
2 16 1

3
81

x 
 . 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

Через концы A  и B  дуги окружности с центром O  

проведены касательные AC  и BC . Меньшая дуга AB  

равна 58 . Найдите угол ACB . Ответ дайте в градусах. 

 

 
 
 

 

 

Ответ: ___________________________. 
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На рисунке изображён график функции ( )y f x , определённой на интервале 

 7; 7 . Определите количество целых точек, в которых производная 

функции отрицательна. 

x

y

1 7–7

1

3

–3

0

y = f (x)

 
 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

Высота конуса равна 24, а диаметр основания равен 90. 

Найдите образующую конуса. 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в соответствии 

с инструкцией по выполнению работы. 

 

 
 
 

 
 

Найдите значение выражения 7 7log 12,25 log 4 . 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

Локатор батискафа, равномерно погружающегося вертикально вниз, 

испускает ультразвуковые импульсы частотой 494 МГц. Скорость 

погружения батискафа v  вычисляется по формуле 0

0

f f
v c

f f


 


,  

где 1500 м/сс   — скорость звука в воде, 0f  — частота испускаемых 

импульсов, f  — частота отражённого от дна сигнала, регистрируемая 

приёмником (в МГц). Определите частоту отражённого сигнала в МГц,  

если скорость погружения батискафа равна 18 м/с. 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 
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Найдите объём многогранника, вершинами которого 

являются вершины C , D , E , 1C , 1D , 1E  правильной 

шестиугольной призмы 1 1 1 1 1 1ABCDEFA B C D E F , 

площадь основания которой равна 6, а боковое ребро 

равно 14. 

 

 
 
 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 
 

 
 

Заказ на изготовление 154 деталей первый рабочий выполняет на 3 часа 

быстрее, чем второй. Сколько деталей за час изготавливает второй рабочий,  

если известно, что первый за час изготавливает на 3 детали больше?  

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 

 
 

Найдите наибольшее значение функции 

3tg 6 1,5π 12y x x      

на отрезке 
π π

;
3 3

 
  

. 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в соответствии 

с инструкцией по выполнению работы. 

 

 

Для записи решений и ответов на задания 15–21 используйте 

БЛАНК  ОТВЕТОВ № 2. Запишите сначала номер выполняемого задания 

(15, 16 и т. д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. 

Ответы записывайте чётко и разборчиво. 
 

 
 
 

 
 

а) Решите уравнение 
2

cos2 sin 0,75x x  . 

б) Укажите корни этого уравнения, принадлежащие отрезку 
5π

π;
2

 
  

. 

 

 
 
 

 
 

В основании четырёхугольной пирамиды SABCD  лежит прямоугольник 

ABCD  со сторонами 8AB   и 6BC  . Длины боковых рёбер пирамиды 

21SA , 85SB  , 57SD  . 

а) Докажите, что SA  — высота пирамиды. 

б) Найдите угол между прямыми SC  и BD .  
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Решите неравенство 
3 1 1

1
3 3 3 2

x

x x


 

 
. 

 

 
 
 

 
 

Точка B  лежит на отрезке AC . Прямая, проходящая через точку A , касается 

окружности с диаметром BC  в точке M  и второй раз пересекает окружность  

с диаметром AB  в точке K . Продолжение отрезка MB  пересекает 

окружность с диаметром AB  в точке D . 

а) Докажите, что прямые AD  и MC  параллельны. 

б) Найдите площадь треугольника DBC , если 3AK   и 12MK  . 

 

 
 
 

 
 

В июле планируется взять кредит в банке на сумму 28 млн рублей  

на некоторый срок (целое число лет). Условия его возврата таковы: 

— каждый январь долг возрастает на 25% по сравнению с концом 

предыдущего года; 

— с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить часть долга; 

— в июле каждого года долг должен быть на одну и ту же сумму меньше 

долга на июль предыдущего года. 

Чему будет равна общая сумма выплат после полного погашения кредита, 

если наибольший годовой платёж составит 9 млн рублей? 

 

 
 
 

 
 

Найдите все значения a , при каждом из которых система уравнений 

 

2 2
5 5 5 52,

2 5

x x y y x y

y a x

       


  
 

имеет ровно два решения. 

 

 
 
 

 
 

а) Приведите пример четырёхзначного числа, произведение цифр которого  

в 10 раз больше суммы цифр этого числа. 

б) Существует ли такое четырёхзначное число, произведение цифр которого 

в 175 раз больше суммы цифр этого числа? 

в) Найдите все четырёхзначные числа, произведение цифр которых в 50 раз 

больше суммы цифр этого числа. 
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